

2022年04月07日

第41-42期

今日8版



本报官方二维码

邮政重点推荐报刊

红钻·湘窖

荣获2018比利时布鲁塞尔  
国际烈性酒大奖赛

大金奖



# 法制周报

主管/主办 湖南日报报业集团有限公司 出版/发行 湖南金鹰报刊社有限责任公司 国内统一刊号 CN43-0029 邮发代号 41-73 互动网络媒体 www.efaw.cn

## 全力以赴防疫情、防事故

清明假期,湖南公安日均出动警力2.1万人次保平安

**本报讯(法制周报·新湖南记者 杜巧巧 通讯员 禹亚钢)**今年清明节期间,全省公安机关认真贯彻落实公安部和省委、省政府系列决策部署,上下联动,协同作战,全力以赴抓好清明安保和疫情防控各项工作。刑事、治安、交通警情,同比分别下降了22%、21.8%、45.7%。全省各地陵园、景区、机场车站码头和道路交通秩序良好,未发生重大案事件和交通事故。

4月1日,副省长、省公安厅厅长许显辉主持召开全省公安机关视频调度会,就维护社会治安秩序、扎实做好清明节安保及疫情防控等工作进行安排部署。清明期间,许显辉先后三次到厅指挥中心视频巡查调度全省社会面情况和安保情况。全省各级公安机关严格落实24小时值班执

勤和领导带班制度,省市县公安机关主要领导在岗在位、督导检查,广大公安民辅警全警动员、扎实工作,确保全省政治安全和社会大局持续稳定。

疫情防控方面,全省公安机关坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,充分发挥公安职能作用,严格落实疫情防控各项措施,积极配合相关部门做好流调排查、涉疫区域管控、核酸检测点秩序维护等各项疫情防控工作。

今年清明节期间,全省公安机关全面提升社会治安防控勤务,日均出动警力2.1万人次,出动巡逻警车8000余辆,织严织密社会面防控网。强化对旅游景区、祭扫现场、车站码头等重点部位的巡逻防控,重点加强对祭祀场所等人流密集场所

及周边地区的治安秩序整治行动,严格落实公安武警联勤武装巡逻机制和快速反应机制,严厉打击各类违法犯罪活动,最大限度提高社会面“见警率”和对违法犯罪的发现率、打处率。

此外,全省各级公安机关全面加强节日期间危爆物品管理、景区治安秩序维护和大型活动监管,积极配合卫健、文旅等部门维护景区旅游秩序。严查交通违法行为,强化道路交通疏导,扎实开展交通顽瘴痼疾整治,确保道路交通安全有序。协同林草等有关部门加大对旅游景区、坟山墓地、自然保护区等重点区域的巡查防护力度,加强隐患排查、重点巡护、违规处罚、火案侦破和防火宣传工作,全力维护人民群众生命财产安全。

## 将履职担当镌刻在战“疫”一线 ——湖南省各级人大代表参与疫情防控侧记

通讯员 王小益 法制周报·新湖南记者 杨湛

连日来,在疫情大考面前,湖南省5级人大代表挺身而出,冲锋在前,坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话重要指示批示精神,坚决贯彻落实党中央国务院关于疫情防控工作决策部署,坚决贯彻落实省委书记、省人大常委会主任张庆伟提出的以最坚决、最有力、最有效举措全力打赢全省疫情防控阻击战、歼灭战的工作要求,带头宣传贯彻《湖南省人民代表大会常务委员会关于科学精准及时有效做好全省新冠肺炎疫情防控工作的决定》,充分发挥来自人民、根植人民、密切联系群众的优势,倾听民需民盼、汇集民智民力,交出了一张“人民选我当代表,我当代表为人民”的忠诚

答卷。

### 冲锋在一线 筑牢疫情防控堡垒

3月18日晚8点,全国人大代表、圣湘生物科技股份有限公司董事长戴立忠第一时间响应湖南省新冠肺炎疫情防控指挥部号召,紧急调配由研发技术支持、实验检验人员组成的30余人的专业团队,1组“圣斗士”气柱式帐篷实验室等抗疫物资,前往怀化一线支援抗疫,参与怀化主城区全员核酸检测工作。

“要确保供应链稳定!”全国人大代表、湖南佳惠集团公司董事长李小红在收到怀化主城区实行临时封控措施后,第一时间组织公司出台应急措施,稳定供应链体系,解决商品货源问题,全力保障市民商品供应充足。针对疫情防控期间避免人

员聚集的要求,创新线上购物方式,开启无接触配送服务,为市民吃下了“定心丸”。

“这段时间请做好居家隔离,不要外出,买菜的事我们会帮忙。”在株洲市炎陵县鹿原镇湖田村,省人大代表谭娜带领鹿原镇县、乡各级人大代表们迅速行动、多措并举助力疫情防控。他们的身影活跃在交通值守站、圩场、医院等防疫一线。有的协助村(居)工作人员开展“敲门行动”,挨家挨户摸排外来人员信息;有的参与交通卡口值勤,站好外来入炎第一道岗;有的向隔离人员送上防疫物资;有的用私家车接送行动不便的老人到卫生院接种疫苗……他们的身影,构筑起一道人大代表防疫服务阵线。

转 02 版

法制周报·新湖南记者  
何金燕 曾雨田

又是一年清明时,湘阴法院依旧被悲伤笼罩着。

每次路过409办公室,同事们总会放慢脚步,往虚掩着房门的办公室瞅一眼。空荡荡的房间里,一袭法袍悬挂在书柜侧旁,熨烫得笔挺如新。衣服的主人,总笑意盈盈,精神饱满地办案,却在一个多月前永远离开了……

2月19日,湘阴县人民法院民事审判庭庭长李拥军倒在家中,2月21日,经抢救无效不幸逝世,生命定格在44岁。

“拥军去世当天,长沙、岳阳都飘起鹅毛大雪。漫天雪花飞舞,赶来送别这位人民的好法官。”湘阴法院院长张猛含泪追思着。

生前最后那个工作日

2月18日上午8点,李拥军像往常一样,早早来到办公室准备开庭。

“那天,李庭长脸色煞白,让我帮忙去他车上拿感冒药。我以为只是小感冒,没想再见竟是天人永隔……”回忆起那天的情形,民庭书记员刘伯韬哽咽着说,“很难想象,当天,李庭长是如何对抗病痛,坚持开完庭。”

爱笑温暖的李拥军,是生活的强者。2002年,他还在法庭工作,一次骑摩托车送达途中,被石头绊倒发生车祸,术后体内多了根钢筋,用来支撑颈椎。2010年,李拥军突发心脏病,通过手术换上人工机械瓣膜,从此以药为饭。

“我们常人转身扭头很容易,李庭长要扭转头,都得先转动身体……这种病痛折磨,伴随着他整整20年。”忆及此处,和李拥军开了最后一场庭的书记员刘雪然泪崩了。

“考虑到拥军身体不好,近几任院领导都提出,想调他去轻松点的岗位,但他从不要求特殊对待,还多次主动提出,要趁着年轻力壮,多为老百姓做些事。”张猛说,“他就是这样一个人,立得住、信得过、靠得住的人。”

转 03 版



## 长沙动态清零 继续严格防控

4月6日下午,长沙市举行新冠肺炎疫情防控新闻发布会。会上透露,4月0时至6日12时,长沙无报告病例。相关专家预测,4月14日,长沙会解除中风险地区,即长沙在再无本土疫情发生的前提下,14日可以“摘星”。图为4月5日,长沙市开福区新河街道栖凤社区,市民在进行核酸采样。

湖南日报全媒体记者 傅聪 摄